
(เฉลย)
บทที่ 3 ร้อยละ
-



๐ ย×
700 = 420

0

กํ=ไร
ลดรา
_

คำ
_.

JC §×
2,100 = 609 บาท

0 ฬั๋ × 1,400 =
210 บาท

ขญ๋0+609=2,709 บาท
ขายไป

1,400-210 = 1,190 บาท

,fD %
×
250=280 บาท

=
๐ ษู่จุ๋ 100\ = 1งุ่ะ 5 ÷ × เออ .. 270

0



อ่านแล้ว
กด

_.

ริ๋ × 360 = 225 หน้า

เหลือ
นานา

)โ
360-225 = 135 หน้า

ไม้ผล
-

-๐
×
650\ = 455 ต้น

ไ
-455 = 195 ต้น

7

๐
2ย×

35T = 14 ผล

#

2

๐
ฐั๋ × & = 60 บาท

ศุ



ของ = คูณ ( x )

¥ ษํ๋ = 64

= 64

§ ขึ้ = 180



§ ×
12อาบ = 18

↳ × 5# = 125

1ฐื๋ ×
10 = 250



ล
_
ห้ใ, ¥ × 5,5 = 1,375 บาท

บฺt, 5,500-1,375 = 4,125 บาท

๔,๑๒๕ บาท

ขายไป ¥ × 25
°

# 150 ผล

1

เหลือ 250-150 = 100 ผล

๑00 ผล

ติ๋วหนัก # ×
ษํ๋ะ 55 โลกรับ

๕๕ โลก รัม



ทำงาน 3 ชั่วโมง ได้ผลงาน 12 ชิ้น

ทำงาน 1 ชั่วโมง ได้ผลงาน 12 ÷ 3 ะ 4 ชิ้น

ถ้าทำงาน 8 ษัโมง จได้ผลงาน 8×4 = 32 ชิน

ตา±น ๓๒ ชิ้น

ผ้าม่าน 15 เมตร ราคา 1,800 บาท

ผ้าม่าน 1 เมตร ราคา 1,800 ÷ 15 = 120 บาท

ถ้าต้องการ 48 เมตร ต้องจ่ายเงิน 48 × 120 = 5,760 บาท

๕,๗๖อ บาท

ตัดเสื้อ 3 ตัว ใช้ผ้า 6 เมตร

ตัดเสื้อ 1 ตัว ใช้ผ้า 6 ÷ 3 = 2 เมตร

ถ้าต้องการตัดเสื้อ 25ตัว ใช้ผ้า 25×2 ะ5อ เมตร

๕0 เมตร



-00,57
1และ 12 ขวด

จ่ายเงิน 180 บาท ได้น้ำดื่ม 12 ขวด

จ่ายเงิน 1 บาท ได้นำดืม่ 12 ขวด

180
จ่ายกิน 15อ บาท ได้น้ำที่ 12

_ ×
150\ = 10 ขวด

180\๑ 0 ขวด

คน 6 คน ทาสี บ้านได้ 2 เมตร

คน 1 คน ทาสี บ้านได้ -2 เมตร
6

คน 15 คน ทาสีบ้านได้ } × 15 = 5 เมตร

ตอบ ๕ เมตร

เงินญี่ปุ่น เออ เยน แลกเงินขายได้ 28 บาท

เงินญี่ปุ่น 5,0ออ เยน แจก เงินทได้ ฐู่ ×5,0 ะ 1ยุ ออ บาท

๑,๔00 บาท

ผ้า เช็ดหน้า 5 ผืน ราคา 75 บาท

15

ผ้าเช็ดหน้า 18 ผืน ราคา ¥× 18 = 270 บาท

5ภุ

๒๗อ บาท
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100

70

100

95

100

45

100

30



ร้อยละ 15

ร้อยละ 93

ขาไป 45 % และเหลือ 55 %

ลาดยาไป 40 % เหลือ 60 %

ขายไป ร้อยละ 75 เหลือ ร้อยละ 25

ร้อยละ 87

นัก เรียนชาย 43 %

ร้อยละ 17



0.24 ร้อยละ 24 หรือ 24 %

7 75%
100

33 0.33

Tอ0

0.35 35%

62
_

0.62
1 00

a-
9 %

1อ

ฅฺ 54%
เออ

0.60,0-6 60%

¥ 0.41
1ออก 83%
100

0.72 72 %

72
- อ .า 2
100

เ

ศํ๋ × 100 ะ 64
ตอบ ร้อยละ 64

38

§ × 10
จ .

. 76 ตอบ ร้อยละ 76



ษู๊ × 1 = 105

๑ อ ๕

ษู อ๋
×
2

= 90

ด้จ



5
*ๆ
× 1,000 = 50

๕อ

20

ห × 40 = 8

15
- × 10จะ 15

100

ผล รวม 8+15 = 23

๒๓

8°

⇒ ×
50° = 4ออ

8-
× 500

ะ 40

1ออ

ผล ต่าง 400-4จะ 36จ

๓๖อ



ฑื๊ × 5,000 = 3ทุ 50 บาท

๓,๗๕อ บาท
o

55

อ
× 2,500 = 1,375 คน

๑,๓๗๕ คน

มีน้ำอยู่ ร้อยละ 7 อ แสดง ว่า ต้อง เติมอีก ร้อยละ 30

ๆ 0
-

µ
× 1,00จะ 3ออ ลิตร

๓ออ ฎิตร

.



ถ้าโจทย์ถาม หา ร้อยละ / เปอร์ เซ็น *ให้นำ 100 มา คูน

temr

%
×
100 .

.

25

1/204

ร้อยละ 25

1 ¥ × 100 ะ 10

*
เอ

เอ ะ/

120

าอ × 1⑧ = 75

ร้อยละ 75



20 บาท

80 บาท

ฉั๋ × 24900 = 4,980 บาท

19,920

-

1,105 บาท

935 บาท

36 อ บาท



fp
ทุน 1° ° หได้กำไร 4อ บาท

หรือ ทุน 1ออ ขายไป 14o บาท

tnfdr ก
ไทยสามขายไป

¥× 2,30จะ 3,220 บาท

๓ฏุ๒ 0 บาท

(ก
ซื้มา เจอ บาท ขายไป 115 บาท

-

115
ns × 620 = 71ๆ บาท

เออ

๗๑๓ บาท

ถํ# ฐู่ × } 2ย = 8ออ บาท

ขายไป 3,200+800 = 4,000 บาท

ได้ภํไร 8ออ บาท ขาย ไได้กิน 4,0ออ บาท



py
ซื้มา เจอ บาท ขาดทุน 12 บาท

แ

สกปรกห่อ° ซืจ้มา 1°° บาท ขายไป 88 บาท

¥ × 2,350 = 282 บาท

๒๘๒ บาท

f
ษือมา 10จ บาท ขายไป 76 บาท

-
หึ๋ × 2,650 = 2,014 บาท

๒
.
อ ๑๔ บาท

2°
× 300 ะ 6 อ บาทขาดทุ_-

10

จาก
ไป 30อ -6oz 240 บาท

เจน ขายตุ๊กตา ราคา ๒๔ จ บาท ขาดทุน ๖ อ บาท



รุ
โจทย์ถามหา ร้อยละ / เปอร์เซ็นต์
ให้น้า เออ มา ดูณ

-
76

yg
× 100 = 95

ร้อยละ๙๕

f
วิธีการหาคำตอบ

1. หา ยอด กำไร (บาท)

_eไทไ. 2. กำไร
_

× 100

ทุน
กํไร 300-250 = 50 บาท

คิดเป็นร้อยละ
5°
- × 100 = 20

250

ร้อยละ ๒อ

กำไร 25
_ × 3,200 ะ 800 บาท

100

ขาไป 3 2 00 +8ออ = 4,000 บาท

แม่ค้า ขาย ผไม้ได้กำไร ๘ออ บาท ขาได้เงิน ๔
,
อออ บาท



198ns × 10 ° = 99

200

ร้อยละ ศศ

ได้กำไร 150 - 120 = 30

ร้อยละ % × 100 = 25

120

ร้อยละ ๒๕

272

=p ×
100 ะ 85

๘๕ %



0

0

0
0

0
0

0
0



0

0


